

15家乡村博物馆提档升级 崭新面貌迎接八方游客

本报讯(记者 李欣宁 胡志鹏)5月9日,记者来到辉埠镇久泰弄村国防教育乡村博物馆看到,提档升级后的乡村博物馆焕然一新。

据了解,目前展区总面积达700平方米,内设“军人荣誉展区”、中国人民解放军军史展厅、中国人民解放军军兵种展厅、常山县兵事志展厅、军事体验区五大展区,一次可容纳500多人同时教学。同时,配有声光电等多媒体技术设备,场馆及配套设施完善,可进行活动实践、教育培训等活动,实现了管理有队伍、解说有专人、活动有计划,是目前衢州地区首个以国防教育为主题的规模最大的乡村博物馆。

“这次提档升级,提升了馆内的硬件设施,丰富了军事体验区内容,进一

步增加了互动性。同时,我们还对本地红色藏品进行了再征集收藏,进一步提升了我县红色内涵。”乡村博物馆综合管理员郑建花说。

乡村博物馆立足乡村,融入乡村人民的生活,是真正展示乡村文化、活跃民间交流、树立文化自信的平台。今年,我县依托省政府“浙文惠享”民生实事项目,申报创建了15家乡村博物馆,让乡村记忆在青山绿水间熠熠发光。据了解,全县15家乡村博物馆涵盖红色文化、民俗特色、文化历史等多种品类,在提档升级后,总面积达5000余平方米,藏品达2300余件。

自创建工作开展以来,我县通过邀请省市专家现场指导、建设资金适当补助等形式,按照“资源共享、规模兼顾、

区域均衡”的总体思路,对15家乡村展馆在藏品种类、展馆布局、硬件设施、内部管理等各方面进行了优化提升,以确保达到建设标准要求。目前,全县乡村博物馆创建进度达到74%。

“乡村博物馆不仅能让偏居乡村的群众享受到高质量的公共文化服务,同时依托馆内的乡土文化展陈、文创产品展售、手工体验、风物特产供应、拓展教育、课程会议服务等内容,还进一步助推乡村旅游发展,是乡村旅游由休闲度假、自然体验向文化体验迈进的重要一环。”县文广旅体局文保所主任陈咏强表示,接下来,县文广旅体局将进一步指导做好乡村博物馆藏品收集、文化展示等方面的工作,进一步推动乡村文化建设,丰富村民的文化生活。

我县统一战线开展 爱“护”行动

本报讯(记者 徐绍俊 俞国文 通讯员 李俊秋)5月12日是第111个国际护士节。当天上午,我县统一战线爱“护”行动暨新联会“5·12”护士节捐赠仪式在县人民医院举行,为全县广大医护人员送上节日祝福和暖暖心意。

现场,还为浙江柚都生物科技有限公司、衢州天真汉食品有限公司、衢州中电建交通建设发展有限公司、中铁建工集团有限公司浙西分公司、浙江雄狮工贸有限公司5家捐赠企业代表颁发荣誉证书。“我们向全体成员发出捐赠倡议,准备了630份爱心大礼包,礼包内有面膜、雨伞、保温杯等生活用品。”县新联会秘书长蒋丽英说。

“今天是我们的节日,收到这份专属礼物,很感动。”县人民医院院内感染管理科护士、援沪医疗队队员姚琳表示,正是有了社会各界的后方“支援”,自己才能安心在一线全力以赴。今后,将继续努力提升自我,为患者提供最优质的护理。

一直以来,我县广大统一战线成员积极响应党委政府号召,通过宣传倡导、捐款捐物、志愿服务等多种形式关心爱护一线医护人员。民主党派成员发挥优势冲在前,各统战团体携手并肩抗疫情,民营企业风雨同舟展担当,既有坚守工作岗位,又有最美逆行;既有慷慨捐赠,又有暖心服务,不断在疫情防控中凝聚统战力量、发挥统战优势、展现统战担当。



[8090宣讲在衢州]

衢州市8090 新时代理论宣讲团 走进常山

5月11日上午,衢州市8090新时代理论宣讲团市第八次党代会精神主题巡回宣讲活动走进常山。宣讲员们来到青少年宫8090直播间、芳村未来乡村等地,以青春力量宣讲党代会精神。

记者 行林林 黄世超 摄

常一中“牵手”学军 开展深度合作办学

本报讯(记者 李欣宁 胡志鹏)5月11日下午,杭州学军中学一行与常山一中举行两校合作办学揭牌仪式。今后双方将在教育资源、教学体系、师资力量等方面实现共建共享。

杭州学军中学一行首先在校内内进行参观考察,随后双方为“浙江省高中物理特级教师葛德成工作室”“杭州学军中学专家工作站”和“杭州学军中学教育集团山海协作学校”进行揭牌,今后常山一中将作为杭州学军中学的山海协作结对学校,进行合作办学,工作站名师将定期来上课,常山一中也将选派优秀教师到学军中学跟岗学习。

“通过合作补足学校竞赛师资不足的短板,为学校带来先进的教育教学理念,助力我校各项管理工作再上一个台阶。”常山中党总支委员、高一年级组组长符小峰希望,通过学年中学的引领下,我校能抓住契机,顺势而为,成为一所社会认可、人民满意的学校。

“今后,两校将强强联合,资源共享,合力打造精品工程,在教育教学与课程开发上提升质量,助推常山教育发展。”杭州学军中学党总支书记、校长邱月灵说。

[直击创文]

河边洗衣大煞风景

本报讯(记者 占振宇 杨佳佳)5月10日上午10时,记者在内河白马桥拦水坝处看到,一市民蹲在内河拦水石坝上,倾斜着身子洗着衣服,洗衣盆、洗衣棒槌、塑料桶等洗衣用具摆放在一旁。洗衣粉揉搓出的泡沫就顺着河流往下游飘去。

内河沦为免费“洗衣池”,不仅影响市容及河道水质,还存在一定安全隐患。

记者注意到,内河边设有多块警示牌,却俨然成了摆设。随后,记者对正在洗衣服的几位居民进行劝导,希望她们停止这种不文明行为。“你放心,这个

标志放在这里只是让我们注意安全。”一名洗衣者说。

沿河洗涤,无论怎么看,都难掩对环境水质的伤害,影响周围环境。希望大家共同维护河道环境,告别河道洗衣陋习。

[防疫日记]

检验人的战疫日记

“一张核酸检测阴性报告,就是一张通行证,就是一颗定心丸,而这张报告背后是检验人不分昼夜的坚守换来的科学数据支撑。”这是我在抗疫日记中写的一句话。

4月5日,原本是一个普通的上班日,我却接到电话通知,需要马上出发支援嘉兴。匆匆忙忙和同事交完班,收拾好行李后,我便和同事汇合前往衢州。下午2点半,来自衢州的10人检测队便踏上行程前往嘉兴桐乡。

简单休息一晚后,第二天,我们立即投入工作。10万个标本的工作量,意味着我们要10多个小时不停歇地操作,平均每人每小时需要拧开约360个盖子,但大家早已适应了这样的工作节奏。反复拧盖,大拇指手套都磨出小洞,持续加样,反复的机械动作已致肩

膀酸痛,手腕发麻。连续几天下来,有被磨破的手指,有被手套闷出湿疹的双手,有搬运物资引发的腰伤,有被汗水浸湿的衣服,还有被口罩勒得酸麻的耳朵。但我却没有听到一句抱怨,大家聊到这些都当作茶余饭后的玩笑,笑过之后又充满干劲地投入到工作岗位中。

4月26日,我接到了能够回家的消息。在回程的大巴上,路途是颠簸的,但是每个人的心是踏实的,遥想四月初踏上援嘉征程的那一刻,内心虽有志志,但一想到检验人能够在疫情当中发挥着如此巨大的作用,我们就斗志昂扬。

期待疫情能够早日结束,大家都能够摘下口罩自由呼吸口罩外的空气,期待能看见大家的笑容的那一刻!

一切为了U 防疫好故事
ALL FOR U

作者简介



吴叶佳,县人民医院检验科医务人员,完成援衢任务回常后,又奔赴嘉兴桐乡支援。

专家下沉 患者受益

“家门口就能享受省城医院的诊疗服务,真的太方便了。”近日,县妇保院医师对患者张女士进行回访时,拉着医师的手表示由衷感谢。

今年63岁的张女士在县妇保院免费体检中发现宫颈癌。省妇保院常驻县妇保院专家许君芬为患者进行了腹腔镜下根治术,手术创伤小、恢复快,目前张女士病情稳定。

自去年12月下沉县妇保院以来,许君芬已帮助开展腹腔镜恶性肿瘤根治术、腹腔镜微创下妇科恶性肿瘤根治术、单孔腹腔镜手术等30余例妇科手术,获得了患者的一致好评。

江美芳 供稿